

# 凤岗企业化危为机 助推经济强劲复苏

文/图 羊城晚报记者 秦小辉

服务器外壳生产企业出口额全面复苏,同比去年每月增长21%,并且还将增资扩产;专注MLCC研发、生产的企业疫情期间觅得新机……7月2日下午,东莞市宣传部组织“育新机 开新局——走进企业复产达产第一线”现场发布会第十二场走进东莞市凤岗镇。

据了解,今年以来,东莞以战时状态加强经济运行监测调度,出台实施各项帮扶企业的政策措施。其中,作为临深重镇的东莞市凤岗镇,重点对工业龙头企业、外贸企业、数据下降较大的企业进行指导、摸查和服务,确保了1-5月全镇主要经济指标持续好转,工业、服务业、投资由负转正,消费、税收降幅持续收窄,呈逐步向好趋势。



—MLCC生产企业觅得新的市场机遇

## 风口行业 企业出口同比增两成

在东莞市凤岗镇嘉安塑胶五金有限公司的配料车间里,一台台自动化的机械臂在一名工作人员辅助下,经过放板、打钉等工序后,用时不过几秒钟,一块块服务器外壳便成形。同样,在冲压车间里,数百台可360度旋转的六轴机器人,伸出巨大的手臂整齐划一地摆着,一派繁忙有序的景象。

“去年以来,公司接了55个项目,这让我们也觉得震撼。”嘉利集团执行董事兼总经理赵凯告诉记者,其公司依托自身在业内领先的模具制造技术、较长的产业链以及本身所处的风口行业等优势,其生产的服务器外壳占全球服务器出货量约10%。数据显示,2020年,该公司1-4月出口情况与去年同比平均每月增长21%;5-6月订单情况与去年同比有较大幅度增长。

赵凯表示,去年,其公司入股泰国生产汽车零部件/构件企业,为了满足汽车品牌客户上升的需求,今年,其公司决定增资约2.5亿元,在凤岗镇玉泉嘉利科技园兴建大型厂房,为汽车企业在中国内地的业务提供服务。目前,项目已经进入报建阶段,预计9月开建。



—企业冲压车间开足马力生产

## 疫情期间觅新机订单上升生产提速

而在位于凤岗镇的深圳市宇阳科技发展有限公司东莞分公司,记者了解到,新冠肺炎疫情让其觅得发展新机。该公司专注超微型多层陶瓷电容器(英文缩写:MLCC)的研发、生产,受疫情影响,数码、手机等产品需求下滑,但防疫设备、平板电脑等需求上升,目前,该公司各生产线都在开足马力,全速生产。

“疫情期间,手机市场有所下滑,但是由于线上上课的需要,平板电脑的市场需求明显增长。”据宇阳科技东莞分公司相关负责人介绍,2月3日,在凤岗镇政府的大力扶持下,宇阳科技正式复工。受疫情影响,该企业产值比去年同期略有下降。但随着上下游供应链逐步

复苏,该企业6月订单环比上涨了35%。“我们预计下半年的产量和产值还会继续增长,我们有这个信心。”该负责人表示,下来公司将依托目前电子元件国产化的崛起、国内外新市场的开拓以及当地政府的支持,实现更加长足的发展。

同样,今年新冠肺炎疫情暴发后,空气净化器市场迎来了一波需求热潮。位于凤岗镇的东莞市净诺环境科技股份有限公司就是一家专注研发、生产、销售家用空气净化器的国家高新技术企业。今年以来,该公司的订单与往年同期相比近乎翻倍。据该公司相关负责人介绍,现手头未交货订单已达近4亿元,各项经济指标预计达到新的高度。

## 促复工优服务助推经济强劲复苏

记者了解到,上述企业的信心是有充分底气的,其所处的凤岗镇是东莞市复工复产比较早的镇街之一。从已公布的经济数据来看,当前,凤岗镇的多项经济指标已位居东莞前列。数据显示,1-5月凤岗全镇规上工业实现增加值46.6亿元,同比增长0.4%,增速排名全市第7;固定资产投资同比增长18.5%,较1-4月提高24.3个百分点,增速全市排名第9;税收总额23.2亿元,同比下降18.3%,较1-4月收窄4.3个百分点。

“凤岗1-5月全镇经济指标持续好转,工业、服务业、投资由负转正,消费、税收降幅持续收窄,呈逐步向好趋势。”据东莞市凤岗镇党委副书记、镇长宁康介绍,在推进企业复工复产过

程中,凤岗镇探索出了一套“凤岗经验”,即首先在做好疫情防控的同时,推动企业提前复工,有效保障了第一季度经济向好的开局;其次是突出服务,企业缺什么服务,政府就提供什么服务;另外就是采取备案制,强化事后监管。

宁康说,这些举措提振了凤岗企业的信心,“不少增资企业工业需求强烈,极大地增强了企业化危为机的意愿和能力”。数据显示,凤岗全镇现有6个市重大建设项目建设5个市重大预备项目,涉及总投资额354亿元,全部投产后预计产值461亿元、税收37亿元。今年来,该镇完成投资15.9亿元,占年度投资计划的108%,完成投资量和完成年度目标比例全市第三。

这个六月,《乘风破浪的姐姐》在一众综艺节目中绝对是最出彩、洒脱、真实又自信的姐姐们成为无数电视观众喜欢的明星。随着该综艺节目的持续火热,“乘风破浪”也成为今年夏天最刺激的旅游玩法。近期,携程网的一项数据调查显示,下半年有八成人有意愿出游,在这里笔者为大家推荐国内最适合“浪”的地方,准备收拾收拾行囊出发吧!

文/常思雯  
图/资料图片

## 推荐二: 东澳岛

珠海的东澳岛可以说是躲避城市喧嚣的绝佳海岛,岛上居民仅400多人,风光绝美,生机盎然,要上岛还得在横琴码头坐一两个小时的轮渡才能抵达。岛上空气清新,港口有三三两两小船停靠,真的很像香港的热门打卡地西贡,码头还有海鲜大排档,各色海鲜任你挑选。在南沙湾的海滩上,你可以不用排队就能享受到各种海上游乐项目的体验,即便不愿玩得一身疲惫,你也可随性地在空旷幽静的沙滩享受美妙的独处时光。近些年,随着东澳岛名气逐渐增大,岛内也开始修建了众多高档酒店,可供游客选择的住宿条件越来越丰富了。你可以入住五星级

酒店享受奢华,眺望远方;也可以入住渔村的特色民宿,体验渔民生活。“庙湾线”是东澳岛的经典游览路线,主要是打卡古遗址和观海长廊。庙湾线全程徒步,无法骑行和坐电瓶车,徒步、拍照需三四个小时。其中摩崖石刻、烽火台、将军石林、古堡铳城等均在靠码头方向,是不能错过的几个景点。如果你不想徒步,可以选择“南村环岛线”沿着岛内公路观光,坐观光车大概需要25分钟,骑行也可以。



东澳岛码头

四面环海,东侧的海面更加壮观,而且视角较好,每到夏季,在养马岛的东侧正好能看到海上落日的壮观景象。岛上随处可见停车位,少有禁停和简单困扰。当然你也可以绕环岛公路闲庭信步,感受这岛上渔民的淳朴和他们生活节奏的悠闲。在这个素有“东方夏威夷”之称的海岛上,你甚至能找到骑马场跑马场,肆意挥洒你的自由与疯狂。



万宁日月湾冲浪的小姐姐们



推荐三: 养马岛

每到夏天,养马岛就成了“烟台网红打卡地”众多选择中的爆款。养马岛的历史悠久,相传秦始皇就曾在这里饲养他的御马,被称为皇家的养马岛,而且这里的山体陡峭,在附近最为盛产的就是海参、扇贝、鲍鱼、海螺等。养马岛给人一种远离世俗的感觉,岛上丘陵起伏,草木葱茏,年均气温在12摄氏度左右。该岛通过一座大桥与陆地相连,几乎

是原生态的风景和淳朴的渔村生活。

## 推荐四: 花鸟岛

说到浪漫的海岛,大多数人的脑海里一定会出现希腊的圣托里尼岛。白色墙体和蓝色的屋顶、门窗组成的地中海建筑风格,令人魂牵梦萦、心驰神往。而位于舟山的花鸟岛,也有着同样的景致,堪称“中国版的小圣托里尼”。花鸟岛位于浙江舟山嵊泗列岛的最北面,形如展翅欲飞的海鸥。岛上花草丛生,林壑秀美,风景独好,故而得名“花鸟岛”。舟山的小岛有很多,电影《后会无期》里的东极岛、桃花岛、枸杞岛都属于比较有名的岛。不过花鸟岛的名气也不容小觑,电视剧《欢乐颂2》也曾在花鸟岛取景。花鸟岛面积不大,只有2.2万m<sup>2</sup>,却装得下心中的“诗和远方”。因为小岛太小,所以小岛是封闭的,每天上岛人数限流200人。正因如此,也为这座小岛保留了一份难得的宁静。相比其他的商业化小岛而言,花鸟岛上没有喧嚣的叫卖,也没有人潮涌动的游客,

有的只是原生态的风景和淳朴的渔村生活。花鸟岛上的居民大多以捕鱼为生,漫步在岛上的阶梯小径上,随时可以看到渔民坐在家门口缝补渔网、整理捕鱼工具,家家户户都晾晒着叫不出名字的鱼。感兴趣的话,也可以体验一下亲自出海捕鱼,或是当地特色的海钓,也许可以收获意想不到的战利品。结束后再享受一顿新鲜美味的海鲜大餐,一定让你很难忘。



花鸟岛

## 招商银行东莞东城支行搬迁公告

### 尊敬的客户:

为给广大客户提供更高品质的金融服务和更加舒适的营业环境,东城支行网点将于7月11日-12日进行搬迁,搬迁事项公告如下:

1. 招商银行东莞东城支行网点3.0版将于2020年7月13日开始营业,地址迁至东城区东城东路9号(新东城国际酒店一楼)。

2. 东城支行定于2020年7月11日(周六)-2020年7月12日(周日)进行搬迁工作,期间网点暂停对外营业(含零售业务、对公业务),手机银行和网银等电子渠道不受影响。

3. 原址(东城区东城大道219号)24小时自助柜员机将于2020年7月11日起暂停使用。

感谢您长期以来对我行的关心与支持,我行将竭诚为您提供更优质的服务。由此带来的不便,敬请谅解!